

РАБОТА ПО ОРГАНИЗАЦИИ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Работа по организации сотрудничества Гуманитарно-социального института с ведущими зарубежными высшими учебными заведениями носит плановый и систематический характер.

Профессорско-преподавательский состав института имеет постоянные контакты в научной и образовательной сферах с ведущими зарубежными вузами и исследовательскими центрами. Контакты осуществляются в форме проведения занятий (лекций и семинаров), научных дискуссий, обмена лучшими научно-образовательными практиками, участия в работе международных конгрессов, конференций и т.п. Начиная с 2014 года преподаватели и сотрудники института приняли участие в восемнадцати международных конференциях и конгрессах разного уровня, выступали с докладами, работали в секциях, участвовали в международных семинарах.

Так, в марте 2017г., состоялась рабочая поездка группы сотрудников ГСИ в Германию (г. Бремен, г. Ганновер) для ознакомления с немецкой системой образования и проведения предварительных переговоров с представителями учебных заведений Германии по вопросам налаживания взаимовыгодного сотрудничества. Наши сотрудники посетили среднюю общеобразовательную школу г. Бремена с уклоном в область гуманитарных дисциплин: музыку, театральное мастерство, живопись и спорт. По итогам встречи стороны пришли к соглашению о возможности многостороннего сотрудничества, включая организацию практики (или стажировки) для студентов ГСИ, обучающихся по направлению психолого-педагогическое образование.

Во время посещения Бременского университета нашим сотрудникам был оказан теплый прием со стороны директора института повышения квалификации, ответственного за международные связи, профессора

К. Ю. Бонкоста, создавшего благоприятные условия для ознакомления гостей с организацией учебного процесса и внеаудиторной работы со студентами. От лица администрации Университета он выразил готовность развивать контакты с ГСИ в различных форматах взаимодействия: обменам преподавателями и студентами, публикаций статей в совместных сборниках, участия в международных конференциях и т.п.

Аналогичное предложение о взаимовыгодном сотрудничестве было получено сотрудниками ГСИ и в ходе их посещения Государственной предметной школы (аналога российских техникумов и колледжей), Академии экономики и менеджмента в Ганновере, занимающейся организацией стажировок для специалистов в сфере проектного менеджмента, а также оказывающей содействие российским фирмам, желающим выйти на немецкий рынок, или немецким компаниям, имеющим намерение сотрудничать с российскими предприятиями. В перспективе, сотрудничество с Академией может быть интересно как студентам, обучающимся по направлениям экономика и менеджмент (особенно студентам очно-заочной формы обучения, которые уже работают по специальности или имеют собственные фирмы), так и преподавателям ГСИ, ведущим занятия по указанным дисциплинам. Не исключена возможность организации дистанционного или очного обучения в Академии экономики и менеджмента в Ганновере для наших студентов факультета дополнительного образования с выдачей им двойного диплома (или диплома о переподготовке на ФДО ГСИ и сертификата о стажировке в Германии).

Существенным для развития международных научных и образовательных контактов оказалось участие института в работе центра культурных инициатив Московской области, где готовился проект подготовки менеджеров (в частности, менеджеров культуры). Проект ориентирован на деятельность фонда культуры Германских земель

совместно с международным благотворительным фондом им. Д.С.Лихачева.

В настоящее время ведутся переговоры о заключении соглашения о сотрудничестве с Общественной организацией ЦИНДИ (C1NDI) г.Бачки Ярак, Сербия. Целью соглашения является углубление совместной деятельности в научной, образовательной и других сферах деятельности. Все программы будущего сотрудничества базируются на взаимных интересах. Сотрудничество предполагает совместную работу по следующим направлениям: планирование и осуществление образовательных программ в области академического и внеакадемического образования, переподготовка и повышение квалификации в Сербии и России; осуществление совместных научных и исследовательских проектов; подготовка и проведение совместных конференций; проведение совместных занятий; обмен учеными и преподавателями; организация стажировок для студентов и сотрудников; обмен публикациями; организация совместных культурных программ.

Значительное место в развитии международного сотрудничества занимает проведение и участие учащихся и преподавателей ГСИ в международных конференциях.

Значимым событием для совершенствования технологий в области преподавания социально-гуманитарных наук стало участие заведующей кафедрой общеобразовательных дисциплин профессора Кузнецовой Т.Ф. в работе научно-практической конференции в университете г. Барселоны. Будучи визитирующим профессором Иерусалимского университета, Кузнецова Т.Ф. регулярно проводит совместные семинары и «круглые столы», посвященные современным проблемам философской и культурной антропологии.

Стоит отметить также участие доцента кафедры права Гирусова Ф.Э. в международном открытом семинаре при Постоянном представительстве

РФ при Совете Европы в Страсбурге по вопросам защиты прав человека в структуре Совета Европы и Организации Объединенных Наций.

В ГСИ накоплен большой опыт проведения конференций с участием представителей других государств: Академии МВД Республики Беларусь; кафедры географии Fachhochschule Zurich (Швейцария); международного благотворительного общества «Сохнут», Института иврита (Ульпан Акава) (г. Нетания, Израиль); Международного агентства по образовательному, научному и проектному менеджменту (г. Бремен, Германия); Департамента подготовки специалистов для рыночной экономики Международного общественного фонда им. Байбакова; Института Центральной и Восточной Европы (г. Люблин, Польша); Landesinstituts (Институт школ земли Бремен, г. Бремен, Германия); Schulverwaltung (Общеобразовательная школа с гуманитарным уклоном, г. Бремен, Германия); Bremer Universitat (Бременского университета, г. Бремен, Германия); Deutschen Hochschulinstitut DHI Bonn (Боннского Института Немецкого университета, г. Бонн, Германия); Countrywide Integrated Noncommunicable Diseases «CINDI» (Филиал ВОЗ по интегрированной профилактике неинфекционных заболеваний, г. Нови Сад, Сербия); Спортивной академии (г. Белград, Сербия); Средней машиностроительной школы (г. Нови Сад, Сербия); Факультета спорта и туризма (г. Нови Сад, Сербия).

Стратегия деятельности по организации международного сотрудничества в Гуманитарно-социальном институте предполагает в дальнейшем работу по следующим основным направлениям:

- установление рабочих контактов с зарубежными образовательными учреждениями;
- участие в международных образовательных программах;
- разработка вариантов обучения и стажировки студентов института в зарубежных вузах;
- повышение квалификации и проведение стажировок профессорско-

- преподавательского состава института за рубежом;
- приглашение ведущих зарубежных специалистов к участию в работе конференций, проводимых в ГСИ;
- участие преподавателей и студентов ГСИ в работе международных конференций, проводимых по актуальным для ГСИ направлениям научной и образовательной деятельности.